Воспитательский час
Тема: «Давайте дружить» 
Подготовила: Ушакова Е.В.
Цель: формирование добрых отношений между детьми в группе. 

Задачи
· Выявить  представления детей о том, что такое дружба и каким должен быть настоящий друг;
· Формировать представление о правилах дружбы и качествах необходимых для дружбы;

· Воспитывать умение дружить и бережно относиться друг к другу;
· Содействовать формированию дружного коллектива группы. 

Предварительная работа
1. Подбор пословиц о дружбе;
2. Чтение стихотворений и рассказов о дружбе;

3. Выставка книг разных писателей о дружбе;

4. Рисунки детей «О дружбе»;

5. Просмотр мультфильма «Барбарики».
Оборудование:

1. Презентация «Путешествие к барбарикам», презентация «Мы друзья»;
2. Карточки с пословицами;
3.Фото детей. 

Ход воспитательского часа
Организационный момент

 - Здравствуйте, ребята. Я очень рада вас видеть на нашем воспитательском часе. Когда вы зашли, вы слышали песню. О чём она? (О друзьях, о дружбе)

(перед занятием звучит песня)

  Каждый человек стремится к общению с другими людьми. И очень важно, чтобы среди этих людей попадалось больше друзей. Ребята, а у вас есть друзья? (ответы детей). А как вы думаете вас можно назвать хорошими друзьями? (ответы детей).

Сообщение темы воспитательского часа.

1слайд презентации.
Сегодня  наш   воспитательский  час посвящён дружбе. Он так  и называется «Давайте дружить»  Мы с вами отправимся в интересное путешествие на планету Барбарелла к добрым человечкам, которые учатся в школе дружбы. А пригласил нас сказочный профессор дружбы – Лелик. Ребята хотите подружиться с барбариками?
«Мозговой штурм» Работа над понятием «друг»

-А какими качествами должен обладать друг? (отзывчивым, внимательным, преданным, добрым, справедливым, он всегда готов прийти на помощь) 

2 слайд (со словами)
Друг должен быть:

Отзывчивым, внимательным, преданным, добрым, справедливым, всегда готов прийти на помощь, друг должен понимать тебя.  
Молодцы, ребята!

3 слайд «Барбалет»
-На планету Барбарелла мы отправимся на барбалете «ДРУЖБА»
-Для того чтобы туда долететь, надо обязательно побывать на близлежащих планетах, помочь барбарикам выполнить задание.

-Перед стартом сделаем с вами разминку.

Игра «Дрозды»

-Ну, что готовы?

-Начинаем  отсчет! 3-2-1 –пуск! (гаснет свет, на экране появляется 1планета)

4 слайд планета «Мультляндия»
Мы с вами на планете «Мультляндия» А встречает нас малыш Буба. Мы должны помочь ему отгадать мультвикторину

5 слайд «Мультвикторина»
Ребята, вы видите героев сказок. Ваша задача назвать героев сказок, которые являются друзьями (ответы детей)
- Вы правильно ответили. А теперь скажите мне, почему этих героев можно назвать друзьями? (ответы детей). А каких еще литературных героев-друзей вы знаете? (ответы детей). Молодцы, ребята. Так же друзьями можно назвать Дядю Федора пса и кота, и другие.
С мультвикториной мы справились, подружились с барбариком  Бубой.

А теперь нам надо отправляться дальше в путь.

(гаснет свет) 6слайд «Барбалет»

7 слайд

Это планета «Всезнайка»

А встречает нас малыш Баз. Ему нужна помощь. Мы должны составить пословицы.

Работа в парах (составление из слов пословиц)

8 слайд (с пословицами)
1.Нет друга – ищи, а нашел береги

2.Не имей сто рублей, а имей сто друзей

3.Человек без друзей, что дерево без корней

4.Один за всех и все за одного
Молодцы! Баз вас благодарит. Берем его  с собой и летим дальше.

8 слайд «Барбалет» 3-2-1 пуск!

9 слайд планета «Дружеские ощущения»
  –Встречает нас Боня.

Ребята на этой планете  мы с вами будем раскрывать понятие дружба через ваши ощущения. У каждого из нас есть свое понимание дружбы, каждый представляет ее по-своему (на данном слайде необходимо включить классическую музыку). 
Представьте, слово "Дружба" в своем воображении. 
Закройте глаза и представьте. Какая она на ощупь? (ответы детей);

На вкус? (ответы детей); 

С какой погодой вы бы сравнили дружбу? (ответы детей)
С какими животными можно связать слово дружба? (ответы детей)
Заметили, какая разная может быть дружба. Но, несмотря на то, что каждый понимает дружбу по-разному, это не мешает людям дружить.
А теперь мы летим на планету «Почтовая дружба»
10 слайд «Барбалет»

11 слайд.  Планета «Почтовая дружба»

Встречает Биби
-Несмотря на необычное название, оно отражает назначение острова. Сюда дети присылают письма, в которых рассказывают о дружбе.
Давайте прочтем одно из них.

12 слайд (стихотворение)

"Что такое дружба?
Спросила я у птицы.
Это когда коршун
Летает вместе с синицей.
Спросила я у зверя:
- Что такое дружба?
Это когда зайцу
Лисицы бояться не нужно.
А после спросила я у девочки:
Дружба - что такое?
Это что-то огромное,
Радостное, большое.
Это когда ребята все сразу,
Все вместе играют,
Это когда мальчишки
Девчонок не задирают.
Дружить должны все на свете:
И звери, и птицы, и дети!" 
Саша и Миша тоже нам расскажут стихи о дружбе (дети рассказывают стихи)
-Ребята, а  что такое дружба? (ответы детей)
-Наше путешествие подходит к концу. Мы отправляемся на планету Барбарелла.

13 слайд «Барбалет» 3-2-1 пуск!!!

14 слайд планета Барбарелла (запись)
-Смотрите, а вот и профессор дружбы – Лелик! (звучит аудиозапись)

-Здравстуйте, ребята! Я приветствую вас на своей планете. Я очень рад, что вы подружились с барбариками.
-Сейчас вы только учитесь дружить. А чтобы дружба была крепкой, нужно соблюдать законы дружбы.

А у вас есть в группе законы дружбы?

-Ребята, назовите наши законы дружбы.

15 слайд «Законы дружбы»
1.Один за всех и все за одного.

2.Останови друга, если он делает что-то плохое 

3.Умей с другом разделить радость

4.В разговоре, в игре не будь грубым, не кричи

5.Не обзывай и не унижай своего друга

6.Помогай другу в беде
7.Умей признать свои ошибки и помириться с другом

8.Будь внимателен к своему другу
-Если вы будете соблюдать эти законы, то станете настоящими друзьями!

-Давайте потренируемся в их выполнении.

Игра «Комплименты»
16 слайд (фото детей и барбариков)

-аудиозапись. - Молодцы, ребята! Мы рады, что у нас есть такие друзья!
Дарим на память вам фото. Мы обязательно прилетим к вам в гости!

-Нам пора возвращаться!

17 слайд «Барбалет» 

-Вот мы с вами и дома!

-Я вам желаю, чтобы в жизни встречались только преданные, верные друзья. Наше занятие закончилось.
-А с чего начинается дружба? (с улыбки)

-Давайте улыбнемся друг другу и споем песенку о дружбе!

Презентация «Мы друзья»  (Дети поют песню «Дружба»)

